

Эссе учителя начальных классов гимназии №1 г.Сочи

Кристины Себовны Андразян

«Я – учитель!»

Когда-то, готовясь к государственным экзаменам в институте, я прочитала слова Л. Н. Толстого, которые запали мне в душу: «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, как мать, он будет лучше того учителя, который прочёл все книги, но не имеет любовь ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он – совершенный учитель.»

И я всегда стремлюсь к тому, чтобы быть такой. Свой выбор я сделала давно. Ещё в детстве я была им: учила кукол, потом подружек. Я всё время хотела с кем-то поделиться новыми открытиями: смотрела мультфильмы, рисовала, лепила, клеила – всё это преподносила как урок. Мне хотелось задавать вопросы, слушать рассказы.

Когда пошла в школу, то с завистью смотрела на свою учительницу. Вот она у доски, вот рассказывает нам о книге, вот проверяет тетрадки и ставит оценки красной ручкой. Она меня заметила – и я стала её помощницей: раздавала тетради, книжки, собирала карандаши. И с того момента я всегда мечтала стать учителем.

Никогда не забуду свой первый урок на практике. Тщательно готовилась, продумала всё до минутки – и провела его за 30 минут. А куда девать ещё 10? Смешно вспоминать, но меня выручили дети, подсказав, что надо бы ещё почитать... и я поняла, что, кроме знаний в школе, будут уроки доброты, великодушия, благородства и чести.

Учитель- это не профессия, это особый склад души и ума. Это большая ответственность, самоотдача, терпение и любовь.

В. А. Сухомлинский сказал: «Чтобы дать ученику искорку знаний, учителю надо впитать целое море света.»

В современной школе трудно работать, но интересно: новые образовательные технологии, компьютеры, интерактивные доски. И каждый день приходится придумывать свой урок до мелочей, ведь задача – не развлекать учеников, а научить самим добывать знания. Стараюсь учить своих воспитанников быть правдивыми, честными, добрыми и отзывчивыми, помогать друг другу. Мы вместе решаем проблемы, боремся с трудностями, живём общими бедами и радостями. Очень радостно на душе, когда дети начинают понимать, что в жизни нельзя обойтись без доброты, нравственности, человечности.

Я не хочу своих учеников видеть бездушными, замкнутыми. Поэтому дарю им радость. К каждому отношусь с любовью. Ведь дети приходят ко мне с желанием учиться. Как они хотят отвечать, как тянут руку!

После каждого учебного дня анализирую, что удалось, а что было неудачно. Я не боюсь ошибок. На них учатся. Учитель должен учиться, и я к этому готова. Не стесняюсь посещать уроки коллег. Дистанционные курсы повышения квалификации на педагогических сайтах – мои помощники.

Иногда меня спрашивают, сколько времени длится мой рабочий день. Не ошибусь, если скажу: «Всегда!». На уроке, дома, лёжа в постели и даже во сне, я живу своей работой.

Каждое утро я переступаю порог гимназии и захожу в свой любимый класс. Звенит звонок – и на меня смотрят мои ученики. Они ждут многого от меня. Их глаза любопытные, чистые и светлые, оценивающие всё: мой взгляд, мою одежду, мои слова, мои поступки. И я не могу их обмануть.

Я счастлива. Я нужна своим ученикам, их родителям. У меня есть любимое дело, есть возможность вместе с моими воспитанниками познавать мир.

Я счастлива, что мечта детская воплотилась: я учитель...И теперь не боюсь рисковать, меняться, не останавливаюсь на достигнутом.

Я думаю, что выполняю завет Л. Н. Толстого, люблю учеников, люблю своё дело, стараюсь совершенствоваться в своей профессии, хочу быть для ребят нужной, своим примером вести их к звёздам. Дети – моя жизнь. И я считаю, что Учитель – самая главная профессия на Земле.

В наших детях наша сила,
И неземных миров огни,
Лишь бы будущее было
Столь же светлым, как они...